
 
 
UITTREKSEL UIT DE NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 
VAN 24 MAART 2022 
 
Goedkeuring van het huishoudelijk reglement voor het gebruik van de hondenlosloopzone in 
Averbode. 
 
DE GEMEENTERAAD 
 
Aanwezig: Arlette Sannen: voorzitter van de gemeenteraad; 

Manu Claes: burgemeester; 
Lieve Renders, Kris Peetermans, Nico Bergmans, Tony Vancauwenbergh, 
Inne Pauwels, Jan Boeckx: schepenen; 
Ronald Schuyten, Esther Schoolmeesters, Lieve Van den Berghe, 
Ursula Bervoets, Allessia Claes, Annelies Ooms, Pieter Boudry, Alex Van Nijlen, 
Lieven Simon, Suzy Wouters, Brigitte Gielen, Rudi Vancauwenbergh, 
Christini Gounakis, Rita Devos, Geert Janssens, Koen Vranken, Anne-
Sophie Weckx, Ludo Van Mellaerts: raadsleden; 
Liesbeth Verdeyen: wnd. algemeen directeur 

Verontschuldigd: Simone Simons: raadslid; 
Bruno Claes: algemeen directeur 

Afwezig:  
 
 
Gelet op het decreet over het lokaal bestuur van 22.12.2017; 
Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 07.09.2020 betreffende 
de samenwerking met RLNH voor de herinrichting van het speelbos in Averbode; 
Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 08.03.2021 betreffende 
de herinrichting van het speelbos, waarin wordt bepaald wat de herinrichting van het speelbos, het 
multimovepad en de hondenlosloopweide omvat; 
Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 30.08.2021 betreffende 
het zoneringsplan van het speelbos van Averbode; 
Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 06.09.2021 betreffende 
het principieel akkoord met de inplanting van de hondenlosloopweide in Averbode; 
Gelet op de beslissing van het college van burgemeester en schepenen van 20.12.2021 betreffende 
de goedkeuring van de principeschets en het voorstel van reglement voor de hondenlosloopzone in 
Averbode; 
Overwegende dat het aangewezen is om gebruiksregels vast te leggen in een huishoudelijk 
reglement met betrekking tot het gebruik van de hondenlosloopzone om conflictsituaties te 
vermijden en eventuele handhaving mogelijk te maken; 
Gelet op de bespreking; 
Ja: Arlette Sannen, Manu Claes, Lieve Renders, Kris Peetermans, Nico Bergmans, 

Tony Vancauwenbergh, Inne Pauwels, Jan Boeckx, Ronald Schuyten, 
Esther Schoolmeesters, Lieve Van den Berghe, Ursula Bervoets, Allessia Claes, 
Annelies Ooms, Pieter Boudry, Alex Van Nijlen, Lieven Simon, Suzy Wouters, 
Brigitte Gielen, Rudi Vancauwenbergh, Christini Gounakis, Rita Devos, 



Geert Janssens, Koen Vranken, Anne-Sophie Weckx, Ludo Van Mellaerts 
Neen:  
Onthouding:  
Blanco:  
 
Besluit: 
Art. 1. Het huishoudelijk reglement voor het gebruik van de hondenlosloopzone in Averbode  

wordt goedgekeurd en luidt als volgt: 
 

Art. 1. De hondenlosloopzone is enkel toegankelijk tussen zonsopgang en zonsondergang. 

Art. 2. Elke hond is toegelaten in de losloopzone, behalve: 

− Agressieve en/of bijtende honden; 

− Onverzorgde honden; 

− Honden die loops zijn; 

− Zieke of gekwetste honden; 

− Honden die drager zijn van een (besmettelijke) ziekte, vlooien of andere 
parasieten. 

Art. 3. Gebruik van de losloopzone is geheel op eigen risico. De begeleider is volledig 
verantwoordelijk en aansprakelijk voor de hond(en) onder zijn begeleiding en 
voor de schade aangericht aan derden, andere honden of de infrastructuur. Hou 
je hond steeds in het oog! 

Art. 4. De lijn mag pas verwijderd worden binnen de omheining van de losloopzone 
nadat de poort gesloten is. 

Art. 5. De hond dient aangelijnd te zijn alvorens de losloopzone te verlaten. 
Art. 6. De begeleider is verplicht om steeds de poort(en) te sluiten bij het betreden en 

verlaten van de losloopzone. 
Art. 7. De hond draagt steeds een halsband of harnas zodat makkelijk kan ingegrepen 

worden. 
Art. 8. De losloopzone is geen hondentoilet. Uitwerpselen worden door de begeleider 

steeds onmiddellijk opgeraapt en gedeponeerd in de daartoe voorziene 
hondenpoepbuizen. 

Art. 9. Elke hondenbezitter moet voldoende hondenpoepzakjes bij zich hebben. Deze 
dienen op het eerste verzoek getoond te worden aan de politie of de 
gemachtigde ambtenaar. 

Art. 10. Afval wordt steeds meegenomen en gedeponeerd in de vuilbak. 
Art. 11. In de puppyzone zijn enkel puppy’s toegelaten tot de leeftijd van 6 maanden en 

kleine honden. 
Art. 12. Er wordt op een verantwoorde en diervriendelijke manier omgegaan met de 

hond. Elke vorm van dierenmishandeling wordt streng veroordeeld. 
Art. 13. Het voederen van je hond(en) of andere honden is niet toegelaten. Het 

individueel belonen van je eigen hond is toegelaten. 
Art. 14. De hondenlosloopzone is geen kinderspeeltuin. Ouders zijn steeds 

verantwoordelijk voor hun kinderen. 
Art. 15. De hondenlosloopzone is ook een ontmoetingsplaats voor baasjes, maar het is 

zeer belangrijk om steeds voldoende aandacht te hebben voor je hond(en)! 
Art. 16. Tijdens het onderhoud van de losloopzone door de gemeentediensten is de 

losloopzone niet toegankelijk. 
Art. 17. Gelieve schade aan het hekwerk en andere infrastructuur te melden via het 

meldingsformulier op de website van de stad (www.scherpenheuvel-zichem.be) 
of via wegenengroen@scherpenheuvel-zichem.be 

  

http://www.scherpenheuvel-zichem.be/
mailto:wegenengroen@scherpenheuvel-zichem.be


 
Art. 2. Dit reglement zal bekendgemaakt worden op de website van de stad en op een infobord 

aan de ingangen van de losloopzone. 
 
 

Namens de gemeenteraad, 
 

de wnd. algemeen directeur de voorzitter van de gemeenteraad 

  
Liesbeth Verdeyen bij delegatie 

Manu Claes 
burgemeester 

 


